



ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Η «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» ΩΣ ΑΝΤΙΔΟΤΟ ΣΤΗΝ... ΕΡΗΜΟ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Η ΚΡΙΣΗ και η ανεργία που μαστίζουν την ελληνική κοινωνία οδηγούν όλο και περισσότερους ανέργους να αναζητήσουν νέες μορφές απασχόλησης και να γίνουν ουσιαστικά «εργοδότες του εαυτού τους»...

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΑΡΗ** dmaris@ependytis.gr

Η αρνητική πρωτιά που κατέχει η Ελλάδα όσον αφορά τα ποσοστά ανεργίας στην Ευρώπη (26,8%) αναγκάζει αρκετούς ανέργους συμπολίτες μας να συνεταιριστούν, προκειμένου να «πουλήσουν» στην αγορά τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες που παράγουν. Νέοι όροι, όπως για παράδειγμα η «κοινωνική οικονομία» και οι «κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις», κάνουν την εμφάνισή τους στο ελληνικό λεξιλόγιο και οδηγούν χιλιάδες απελπισμένους πολίτες σε μια νέα μορφή απασχόλησης και κοινωνικής δράσης.

Τους τελευταίους μήνες έχει αρχίσει να καταγράφεται και στην Ελλάδα έντονη δραστηριότητα σύστασης συνεταιρισμών παροχής κοινωνικών υπηρεσιών. Τέτοιου είδους συνεταιρισμοί λειτουργούν σε χώρες της Ε.Ε. εδώ και αρκετές δεκαετίες. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, το 10% των επιχειρήσεων στην Ευρώπη συστήνονται μέσω κοινωνικών συνεταιρισμών και απασχολούν πάνω από 14 εκατ. μισθωτούς, ποσοστό που αποτελεί το 6% του ενεργού πληθυσμού της Ε.Ε. Αντίστοιχα, στις ΗΠΑ η παραγωγική δράση της κοινωνικής οικονομίας καλύπτει το 15% του ΑΕΠ.

Προσφορά και ζήτηση

Οι πρωτοβουλίες αυτές εμφανίζονται σε μια περίοδο κατά την οποία ο περιορισμός των προσλήψεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αναγκάζει τους αιρετούς πρώτου βαθμού να αναζητήσουν νέους τρόπους προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες τους σε προσωπικό. Μάλιστα, σύμφωνα με την έρευνα που πραγματοποιήσε ο «Επενδυτής», οι «εργοδότες» των κοινωνικών συνεταιρισμών εξασφαλίζουν υπηρεσίες που τους κοστίζουν κατά 30% φθηνότερα.

Ήδη, έχουν συσταθεί οι πρώτοι συνεταιρισμοί που παρέχουν υπηρεσίες, όπως -για παράδειγμα- η φύλαξη νηπίων, η φροντίδα ηλικιωμένων, η καθαριότητα, καθώς και η ανάπτυξη πολιτιστικών και αθλητικών δράσεων. Ως «πρότυπο δράσης» και υποστήριξη τέτοιου είδους μορφών απασχόλησης μπορεί να χαρακτηριστεί ο Δήμος Κω, ο οποίος έχει προχωρήσει στη σύσταση ενός ολοκληρωμένου επιχειρησιακού προγράμματος ΚΩΣ-ΑΠΠΣ» για την προώθηση της κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Μέσω αυτού του προγράμματος, έχουν συσταθεί συνολικά 14 κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις με 144 ιδρυτικά μέλη. Αντίστοιχες δράσεις εντοπίζονται και σε άλλες περιοχές της χώρας. Ενδεικτικά παραδείγματα αποτελούν οι κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις Συμπάρασταση στη Δυτική Αθήνα και Πολιτιστική και Αθλητική Δράση Αιγάλεω.

Οργάνωση

Τον Αύγουστο του 2012, ιδρύθηκε η Πανελλήνια Ένωση Συμπράξεων Κοινωνικής Οικονομίας (ΠΕΣΚΟ). Όπως επιστημαίνει στον «Επενδυτή» ο Θανάσης Κατερινόπουλος, συντονιστής και διαχειριστής της, «η Πανελλήνια Ένωση Συμπράξεων Κοινωνικής Οικονομίας αποτελείται από συμπράξεις, δίκτυα οργανώσεων, αλλά και ΑΜΚΕ, που λειτουργούν ανά τη χώρα. Σκοπός της είναι η διαρκής υποστήριξη και ανάπτυξη των εθελοντικών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται ήδη στους τομείς της κοινωνικής μέριμνας και αλληλεγγύης, της ενίσχυσης της απασχόλησης, της διά βίου μάθησης, της καταπολέμησης της φτώχειας, της πολιτιστικής ανάπτυξης, της ομοσυναισθησίας».

Η Βούλα Αρσένη-Λάμπρου, γραμματέας της Ένωσης, επιστημαίνει ότι η ΠΕΣΚΟ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία προϋποθέσεων εμπιστοσύνης για τη συνεργασία μεταξύ κρατικών ή κοινοτικών φορέων και οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, αναδεικνύοντας ζητήματα διαφάνειας, ελέγχου και ορθολογικής διαχείρισης ανθρώπινων και υλικών πόρων. Αναπτύσσει συνεργασίες με ΟΤΑ, συλλογικές οργανώσεις και ιδιωτικούς φορείς, προκειμένου να υποστηρίξει τους σκοπούς της. Σχεδιάζει, συμμετέχει ή εκπονεί ευρωπαϊκά προγράμματα. Εστιάζει στη δημιουργία υποδομών για την «κοινωνική αλληλεγγύα οικονομία» και την ενίσχυση της τοπικής απασχόλησης, καθώς και της περιφερειακής ανάπτυξης. Οι σημαντικότερες δραστηριότητες, «στοχός μας είναι η κοινωνική συνοχή» (περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν από την ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.pesko.eu>).

«Συνεταιρισμοί» ανέργων καλύπτουν κενά των δήμων



Θ. Κατερινόπουλος



Άγγελος Φισκίλης



Σπύρος Φισκίλης

Τι είναι η κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ επιχείρηση αποτελεί μια μορφή επιχείρησης η οποία διοικείται από τα μέλη της. Τα κέρδη μπορεί να προκύπτουν και από δράσεις που εξυπηρετούν το κοινωνικό συμφέρον (κοινωνική μέριμνα, αλληλεγγύη, περιβάλλον και πολιτισμός). Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η σύσταση μιας τέτοιας επιχείρησης μπορεί να γίνει από φυσικά και νομικά πρόσωπα, προκειμένου να διευκολυνθεί η συμμετοχή ευπαθών κοινωνικών ομάδων στην κοινωνική και οικονομική ζωή.

Στις ομάδες αυτές μπορεί να ανήκουν άνεργοι νέοι, άνεργες γυναίκες, άνεργοι άνω των 50 ετών, μακροχρόνια άνεργοι, αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, μέλη πολύτεκνων οικογενειών, γυναίκες-θύματα κακοποίησης, αναλφάβητοι, κάτοικοι απομακρυσμένων ορεινών και νησιωτικών περιοχών, άτομα με πολιτισμικές ιδιαιτερότητες, μετανάστες, πρόσφυγες, άτομα με αναπηρίες (σωματικές ή ψυχικές ή νοητικές ή αισθητηριακές), εξαρτημένα άτομα, οροθετικοί, φυλακισμένοι/αποφυλακισμένοι, ανήλικοι

παράβατες. Οι κοινωνικές επιχειρήσεις διακρίνονται σε τρεις βασικές κατηγορίες: συλλογικού ή παραγωγικού σκοπού, ένταξης και κοινωνικής φροντίδας. Για τη σύστασή τους απαιτούνται -ανάλογα με τη μορφή που έχουν- τουλάχιστον 5 ή 7 πρόσωπα. Μια κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση μπορεί να αναπτύξει συνεργασίες με Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Ιδιωτικές εταιρείες και συλλογικές οργανώσεις. Επίσης, σχεδιάζει, συμμετέχει και εκπονεί ευρωπαϊκά προγράμματα.

Μια πρώτη χαρτογράφηση στην Ελλάδα

ΑΠΟ ΜΙΑ ΠΡΩΤΗ προσπάθεια χαρτογράφησης στην Ελλάδα, προκύπτει ότι οι περισσότερες κοινωνικές επιχειρήσεις που έχουν συσταθεί είναι κοινωνικού και παραγωγικού

σκοπού. Η μεγαλύτερη κινητικότητα σύστασης τέτοιων επιχειρήσεων εντοπίζεται στους Νομούς Αττικής, Δωδεκανήσου, Θεσσαλονίκης, Έβρου, Αρκαδίας, Κορινθίας

και Αχαΐας. Αριθμούν μέχρι 18 μέλη και σε ποσοστό περίπου 18% έχουν συνάψει σύμβαση συνεργασίας με δημόσιο ή δημοτικό φορέα. Καμία από τις επιχειρήσεις

δεν έχει λάβει δάνειο από τράπεζα, ενώ σε ένα μεγάλο ποσοστό βρήκαν υποστήριξη από τον δήμο της περιοχής τους, ο οποίος και τους παραχώρησε κτιριακή υποδομή.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα

ΜΙΑ ΟΜΑΔΑ 18 γυναικών έχει συστήσει συνεταιριστική κοινωνική επιχείρηση στην Κω. Πρόκειται για γυναίκες οι οποίες απασχολούνται με συμβάσεις σε βρεφονηπιακούς δημοτικούς σταθμούς ή ήταν άνεργες. Τώρα έχουν συνάψει σύμβαση συνεργασίας με τον δήμο, ενώ μελετούν να επεκτείνουν τη δράση τους τις απογευματινές ώρες και τους καλοκαιρινούς μήνες, προκειμένου να φιλοξενούν στον χώρο τους παιδιά εργαζομένων και τουριστών.

Όπως δηλώνει στον «Επενδυτή» ο Νεκτάριος Γεωργαντής, προϊστάμενος Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής Δήμου Κω, στόχος τους είναι να δημιουργηθεί μια επιχειρηματική-κοινωνική δραστηριότητα και όχι να κάνει ο δήμος «προσλήψη από το παράθυρο»... Μεταξύ των παραδειγμάτων που μας αναφέρει είναι η δημιουργία γυναι-

κείου συνεταιρισμού παραγωγής τοπικών προϊόντων, ο οποίος έχει 6 μέλη και τους καλοκαιρινούς μήνες απασχολεί επιπλέον 10 εργαζομένους. Όπως μας επιστημαίνει, δεκάδες δήμαρχοι από άλλες περιοχές της χώρας απευθύνονται καθημερινά στον Δήμο της Κω, προκειμένου να ενημερωθούν με ποιους τρόπους μπορούν να αναπτύξουν αντίστοιχες πρωτοβουλίες.

Στην Αττική, η Σοφία Κουρουπέτρογλου, πρόεδρος της κοινωνικής συνεταιριστικής επιχείρησης Πολιτιστική και Αθλητική Δράση Αιγάλεω, υπογραμμίζει στον «Επενδυτή» ότι ο συνεταιρισμός τους έχει 17 μέλη, τα οποία παρέχουν υπηρεσίες στον πολιτισμό, στον αθλητισμό και στη φύλαξη. Μεταξύ άλλων, παρέχουν ή παρείχαν υπηρεσίες στους Δήμους Χαϊδαρίου, Αγίας Βαρβάρας, Ζωγράφου και Περιστέριου.

Στην πλειονότητά τους ήταν άνεργοι

οποίοι είχαν απασχοληθεί σε δημοτικές υπηρεσίες. Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν από την ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://politismos-athlitisimos.gr>.

Μια άλλη χαρακτηριστική περίπτωση είναι ο συνεταιρισμός Συμπάρασταση στη Δυτική Αθήνα, όπως επιστημαίνουν στον «Επενδυτή» δύο μέλη του, ο Άγγελος και ο Σπύρος Φισκίλης, η επιχείρηση των οποίων έχει ως στόχο την παροχή υπηρεσιών χαμηλού κόστους προς δημότες και επαγγελματίες. Μεταξύ άλλων, μπορούν να παρέχουν υπηρεσίες κατ'οίκον φροντίδας συνταξιούχων, μεταφορά ατόμων σε νοσοκομεία, γραμματεϊκή υποστήριξη σε επαγγελματίες, διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων κ.ά. Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αντλήσουν από την ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.help2us.net>.

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/02/2013

Σελίδα: 31



Δασική έκταση στο Λαύριο που διεκδικεί ο συνεταιρισμός υπαλλήλων του υπ. Οικονομικών (Αρχείο «Ε»)

Του **ΑΡΙΣΤΥΡΗ ΔΕΜΕΡΤΖΗ**

ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΥΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥΣ

Ανταλλαγή δασικών με οικοδομήσιμες εκτάσεις

Σχέδιο ανταλλαγής εκτάσεων των οικοδομικών συνεταιρισμών, που κατέχουν δασικές εκτάσεις προ του Συντάγματος του 1975, του οποίου η εφαρμογή «πάγωσε» κάθε οικοδομική τους δραστηριότητα, με εκτάσεις δημόσιας γης ίσως αξίας οι οποίες θα μπορούσαν να πολεοδομηθούν, ετοιμάζει το υπουργείο Περιβάλλοντος.

Το θέμα των οικοδομικών συνεταιρισμών, που έχει αποσκοπήσει σχεδόν όλες τις μεταπολιτευτικές κυβερνήσεις, ενώ παραμένει σε εκκρεμότητα επί σχεδόν 40 χρόνια, βγαίνει ξανά από το ράφι. Υπό την πίεση νέων δικαστικών αποφάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας αλλά και του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που καταδικάζουν το ελληνικό Δημόσιο για παραβίαση του δικαιώματος της περιουσίας, επιδικάζοντας υψηλές αποζημιώσεις υπέρ των συνεταιριστών, η κυβέρνηση παίρνει νέες πρωτοβουλίες, επιχειρώντας να δώσει λύση σε περισσότερους από 200.000 ιδιοκτήτες, μέλη των συνεταιρισμών, που διεκδικούν πάνω από 250.000 στρέμματα γης σε όλη την Ελλάδα.

Σε τρεις μήνες

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Ε», ο αναπληρωτής υπουργός ΠΕΚΑ, Στ. Καλαφάτης, έχει θέσει χρονοδιάγραμμα τριμήνου, για να ετοιμαστεί η νέα πολεοδομική λύση για

τους συνεταιρισμούς, σε ομάδα νομικών και ειδικών συνεργατών του που χειρίζεται το θέμα. Ετοιμάζεται, σύμφωνα με τις επιταγές των αποφάσεων του Συμβουλίου της Επικρατείας, να δημιουργηθεί ανά περιφέρεια της χώρας μία «Τράπεζα γης», με εκτάσεις του Δημοσίου, οι οποίες αφενός μεν θα έχουν ξεκάθαρο ιδιοκτησιακό καθεστώς, χωρίς αμφισβητή-

σεις τρίτων, αφετέρου θα καλύπτονται από τις προβλέψεις του περιφερειακού χωροταξικού σχεδιασμού, ότι μπορούν να αξιοποιηθούν για οικιστικούς σκοπούς. Αυτές οι εκτάσεις θα προσφερθούν στους ιδιωτικούς συνεταιρισμούς για ανταλλαγή των δασικών τους εκτάσεων.

Το μέτρο θα αφορά μόνον συνεταιρισμούς οι οποίοι είναι ε-

νεργοί και έχουν στην ιδιοκτησία τους δασικές εκτάσεις οι οποίες αποδεδειγμένα αγοράστηκαν προ του 1975 και η υλοποίηση της ένταξής τους στο σχέδιο πόλης ξεκίνησε προ του 1979.

Οι εξαιρέσεις

Η νέα ρύθμιση αναμένεται να εξαιρεί συνεταιρισμούς διακατεχόμενων εκτάσεων, που βρίσκονται σε αντιπαράθεση με

το Δημόσιο για καταπατήσεις, παραχωρήτρια ρυτινοσύλληγής κ.λπ. Παράλληλα, θα προωθηθούν αλλαγές και στον τρόπο πολεοδομίας των εκτάσεων, ώστε οι εντάξεις σε σχέδια να προωθούνται και να ολοκληρώνονται εντός διετίας. Πηγές του ΥΠΕΚΑ αναφέρουν ότι αποκλείεται προκαταβολικά, λόγω της οικονομικής συγκυρίας, η προβλεπόμενη από

τη νομοθεσία (ν. 998/1979) αποπληρωσίση των ιδιωτικών δασικών εκτάσεων που δεν μπορούν να αξιοποιηθούν.

Γενική απογραφή

Στο μεταξύ το υπουργείο Περιβάλλοντος προχώρησε σε γενική απογραφή των οικοδομικών συνεταιρισμών. Η αξιολόγηση των στοιχείων και προβλημάτων των συνολικά 522 οικοδομικών συνεταιρισμών που καταγράφηκαν βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Μεταξύ των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι συνεταιρισμοί είναι ο δασικός χαρακτήρας των εκτάσεών τους, ενώ σε μικρότερα ποσοστά οι εκτάσεις τους δεν εμπίπτουν σε περιοχές ειδικά ρυθμιζόμενης πολεοδομίας (ΠΕΡΠΟ), που είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να εξασφαλιστούν οικιστική καταλληλότητα.

Παράλληλα, το υπουργείο Περιβάλλοντος, με επίσημο έγγραφο που έστειλε προ δύο εβδομάδων προς τους 522 συνεταιρισμούς, ορίζει προθεσμία 10 μηνών, έως τις 25 Νοεμβρίου του 2013, να εναρμονίσουν τα καταστατικά τους σύμφωνα με τη νομοθεσία (ν. 1667/86 και ν. 4030/2011). Δηλαδή, να προχωρήσουν μόνοι τους σε μεγάλο ξεκαθάρισμα, τήρυντας τις προϋποθέσεις οικονομικής διαχείρισης, ισολογισμών-απολογισμών και ενεργών μελών. Στις νέες ρυθμίσεις που θα δώσουν πολεοδομικές λύσεις θα υπαχθούν μόνον οι ενεργοί συνεταιρισμοί με καθαρό καθεστώς λειτουργίας.

■ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Το δασικό πρόβλημα ανέδειξε η απογραφή

Ο δασικός χαρακτήρας των εκτάσεών τους είναι το πιο χτυπητό αλλά και αναμενόμενο εύρημα της απογραφής που έκανε το υπουργείο Περιβάλλοντος σε συνολικά 522 οικοδομικούς συνεταιρισμούς της χώρας. Η αξιολόγηση των στοιχείων από τις υπηρεσίες των υπουργείων έχει ολοκληρωθεί μέχρι τώρα για 195 φορείς Οικοδομικών Συνεταιρισμών και Ιδιωτικών Πολεοδομίας. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, που έχει στη διάθεση της η «Ε», προκύπτει ότι:

– Για την Αττική, από 81 δελτία προκύπτει

ότι οι φορείς τους αντιμετωπίζουν τα εξής προβλήματα: 48 (60%) εμπίπτουν σε δασικές εκτάσεις, 4 (5%) δεν εμπίπτουν σε περιοχή χαρακτηριζόμενη ως ΠΕΡΠΟ, 6 (7%) έχουν διακόψει τις διαδικασίες, 6 (7%) έχουν πάρει αρνητική εισήγηση από το ΣτΕ και 3 (4%) έχουν αμφισβητούμενο ιδιοκτησιακό καθεστώς.

– Για την υπόλοιπη Ελλάδα, από 114 δελτία προκύπτει ότι οι φορείς τους αντιμετωπίζουν τα εξής προβλήματα: 25 (22%) εμπίπτουν σε δασικές εκτάσεις ή άλλες προστατευόμενες περιοχές, 19

(17%) δεν εμπίπτουν σε περιοχή χαρακτηριζόμενη ως ΠΕΡΠΟ, 13 (11%) έχουν διακόψει τις διαδικασίες, 8 (7%) έχουν πάρει αρνητική εισήγηση από το ΣτΕ και 5 (4%) έχουν αμφισβητούμενο ιδιοκτησιακό καθεστώς. Οι 28 (25%) των φορέων που αφορούν τις εκτός Αττικής περιοχές βρίσκονται σε εξέλιξη.

Αρμόδια πηγή του ΥΠΕΚΑ αναφέρει ότι η καταγραφή έγινε για να συγκεντρωθούν πληροφοριακά στοιχεία αποκλειστικά για την έκδοση στατιστικών αποτελεσμάτων.

3. ΠΛΗΡΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΠΟ ΤΑ 50 ΓΙΑ ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ (14 02 13)

Μέσο: FREE MONEY

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/02/2013

Σελίδα: 7



Πλήρης σύνταξη από τα 50 για τρίτεκνους

Πλήρη σύνταξη σε ηλικίες από 50 έως 60 ετών μπορούν να εξασφαλίσουν γονείς με τρία παιδιά ανήλικα ή ενήλικα, οι οποίοι ασφαλίστηκαν για πρώτη φορά μέχρι τις 31/12/1992 και έχουν 5.500 ένημα (ΙΚΑ), ή 17,5 έτη ασφάλισης (Δημόσιο), ή 25 έτη (ΔΕΚΟ), ή 20 έτη (τρίτεκνοι σε ΔΕΚΟ), αξιοποιώντας σχετικές διατάξεις του ασφαλιστικού.

Σύμφωνα με παράδειγμα που δίνει ο «Ελεύθερος Τύπος», γυναίκα υπάλληλος που διορίστηκε στις 26 Απριλίου 1985 και θεμελίωσε συνταξιοδοτικό δικαίωμα την αντίστοιχη ημερομηνία του 2012 και έχει παιδί που γεννήθηκε στις 24 Απριλίου του 1994, δικαιούται σύνταξη ως μητέρα ανήλικου παιδιού, αφού το παιδί ενηλικιώθηκε με βάση χρονολογία 31 Δεκεμβρίου 2012.

Η εν λόγω υπάλληλος δικαιούται σύνταξη στα 55 της, ενώ αν υπολογιστεί η ενηλικίωση με βάση την ημερομηνία γέννησης του παιδιού, τότε θα έχανε αυτή τη δυνατότητα και θα έπαιρνε σύνταξη στα 67.

4. ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΑΠΟ ΕΛΡΕΝ

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2013

Σελίδα: 38



▲ Κατά το έτος 2012

Δράσεις κοινωνικής ευθύνης από ΕΛΡΕΝ

ΜΕ δράσεις κοινωνικής ευθύνης το 2012, η ΕΛΡΕΝ, η 1η αμιγώς ελληνική φαρμακευτική βιομηχανία, στάθηκε δίπλα στον άνθρωπο, σε πείσμα των δύσκολων καιρών και συναισθανόμενη την αυξανόμενη ανάγκη για ουσιαστικές πράξεις κοινωνικής προσφοράς χωρίς φανασκίες. Τα μεγάλα προβλήματα που βιώνουν πολλές ομάδες συμπατριωτών μας το τελευταίο διάστημα έδωσαν την αφο-

▼
Σε αθλητές, κοινωφελείς οργανισμούς, πολιτιστικούς συλλόγους και άπορους αριστούχους

ρή στην ΕΛΡΕΝ να εστιάσει κυρίως σε εγχώριες δράσεις, χωρίς όμως να εγκαταλείψει τις δραστηριότητες εκτός χώρας που πραγματοποιεί τα τελευταία χρόνια.

Υπεριεύχεται με ευθύνη και συνέπεια το όραμα για ευημερία και καλύτερη ποιότητα ζωής, η ΕΛΡΕΝ στηρίζει πέντε άξονες: περιβάλλον, πολιτισμός, εκπαίδευση, αθλητισμός και

φιλανθρωπία, με αντίστοιχες δράσεις υπέρ αθλητών, κοινωφελών οργανισμών, κοινωνικά ευάλωτων ομάδων, πολιτιστικών/περιβαλλοντικών συλλόγων της περιφέρειας, άπορων αριστούχων και παιδιών πολυτέκνων οικογενειών. Πιο συγκεκριμένα στις δράσεις της ΕΛΡΕΝ που υλοποιήθηκαν συμπεριλαμβάνονται και οι παρακάτω:

Για τον αθλητισμό:

Χορηγία του δις χρυσού ολυμπιονίκη κολύμβησης ΑΜΕΑ, Χρήστου Ταμπάζη, για τέταρτη συνεχή χρονιά (ασμένιο μετάλλιο στο αγώνισμα των 50 μ. ύπτιο κατηγορίας S1 στους Παραολυμπιακούς 2012 του Λονδίνου, χρυσά μετάλλια στην Αθήνα 2004 και το Πεκίνο 2008). Στήριξη της πρωταθλήτριας σφυροβολίας, Αλεξάνδρας Παπαγεωργίου, της πρώτης Ελληνίδας σφυροβόλου που συμμετείχε σε τελικό Ολυμπιακών Αγώνων

Για το περιβάλλον:

Στήριξη της Ομάδας Αιγαίου

Για την εκπαίδευση:

Στήριξη της Ένωσης Πολυτέκνων Αθηνών με βραβεία για αριστούχους μαθητές και σπουδαστές και τους γονείς τους

Στήριξη της Ορθόδοξης Ιεραποστολής του Κόλβεζι στο Κονγκό, συνεχίζοντας το πρόγραμμα χορηγίας υποτροφιών («πνευματικής υιοθεσίας»), με το οποίο χρηματοδοτούνται οι σπουδές ξέι αριστούχων μαθητών και φοιτητών που διακρίνονται για τις επιδόσεις και το ήθος τους. Σκοπός είναι οι επιλεγέντες φοιτητές, από την Ιεραποστολή, να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους σε εκπαιδευτικά ιδρύματα του Κονγκό και να παραμείνουν στη χώρα για να τη βοηθήσουν

Για τον πολιτισμό:

Στήριξη της οργάνωσης ΔΙΑΖΩΜΑ για την αναστήλωση - ανάδειξη των αρχαίων θεάτρων.

«Η δέσμευση σε ενέργειες εταιρικής κοινωνικής ευθύνης είναι μια δυναμική και ενεργητική στάση για κάθε σύγχρονη επιχείρηση που θέλει να έχει ουσιαστικό κοινωνικό ρόλο και αναλαμβάνεται τη σημαντικότητα της κοινωνικής προσφοράς, πέρα από την οικονομική ανάπτυξη. Για την ΕΛΡΕΝ είναι αδιαπραγμάτευτη η συνεχής προσφορά στον άνθρωπο, στην κοινωνία αλλά και στην ελληνική οικονομία» τόνισε σχετικά ο διευθυντής ανθρωπίνων πόρων & εταιρικής επικοινωνίας της ΕΛΡΕΝ Κωνσταντίνος Ιωαννίδης, ενώ πρόσθεσε: «Σε αυτές τις δύσκολες και πρωτόγνωρες για την Ελλάδα στιγμές, που υποφέρει ο άνθρωπος της διπλής πόρτας, εμείς προσπαθούμε να αναδείξουμε το άλλο πρόσωπο της Ελλάδας, της συμπαράστασης και της ελπίδας. Σε κάθε μας βήμα και με κάθε τρόπο θα επενδύουμε στην ανθρώπινη ζωή, όπως άλλωστε κάνουμε καθημερινά για τη φροντίδα των εργαζομένων μας και για την παραγωγή νέων, ασφαλών και ποιοτικών φαρμάκων που διασφαλίζουν την καλύτερη ποιότητα ζωής των ανθρώπων. Η ΕΛΡΕΝ θα συνεχίσει και μέσα στο 2013, με νέες δράσεις, να καλύψει τις ανάγκες και να εκπληρώσει τις προσδοκίες των ανθρώπων που μας έχουν ανάγκη».

5. ΑΝΑΣΑ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΓΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ (10...

Μέσο: ΠΡΟΟΔΟΣ ΡΟΔΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/02/2013

Σελίδα: 3



ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΕΝΘΑΡΡΥΝΟΝΤΑΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΤΣΕΛΗ

Ανάσα η απόφαση Ειρηνοδικείου για οικογένεια πολυτέκνων

Σημαντική είναι, η απόφαση (Πρωτοδικωρή Διαταγή) του Ειρηνοδικείου Ρεθύμνης, στο πλαίσιο των ασφαλιστικών μέτρων... (άρθρο 781 και 1 Κ.ΠολΔ) που δίνει κουράγιο και ανάσα, από το περιεχόμενό της, σε οικογένεια πολυτέκνων δανειοληπτών από το Ρέθυμνο, αφού απαγορεύει:

α) Τις Τράπεζες να προβούν σε οποιαδήποτε ενέργεια που θα μεταβάλλει την υφιστάμενη νομική και πραγματική κατάσταση της ακίνητης περιουσίας των δανειοληπτών .

β) Απαγορεύει την Τράπεζα (Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος), να παρακρατεί από την σύζυγο πέραν των 100 Ευρώ μηνιαίως, έως την έκδοση αποφάσεως από το Δικαστήριο (έχει οριστεί στις 28-06-2016).

Επί της ουσίας της υπόθεσης:

«Πρόκειται για ένα ζευγάρι έγγαμο, πολύτεκνο (με τέσσερα παιδιά) ανήλικα, από το Ρέθυμνο, που είχαν δανειστεί από δύο Τράπεζες αμφότεροι , για καταναλωτικά δάνεια και στεγαστικό, συνολικού ποσού χρέους για την οικογένεια περίπου 96.000 Ευρώ, ο άνδρας είναι άνερ-

γος επιδοτούμενος από τον ΟΑΕΔ, λαμβάνοντας το πενιχρό ποσό των 504 Ευρώ μηνιαίως.

Το ζευγάρι διαθέτει κατοικία από 50% έκαστος, αποτελεί την πρώτη και μόνη κατοικία τους και το μοναδικό περιουσιακό τους στοιχείο εκτός από ένα αυτοκίνητο τύπου HUNDAI, με ποσοστό συνιδιοκτησίας μετά της συζύγου του 50%, εμπορικής αξίας 825 Ευρώ, η γυναίκα είναι δασκάλα, εργαζόμενη ως μόνιμη, σε Δημοτικό Σχολείο του Ρεθύμνου με μισθό 680,57 περίπου μηνιαίως.

Επειδή ο σύζυγος, έχασε την εργασία του, (εργαζόταν σε ίδιωτ. επιχείρηση) η οποία λόγω της επιχειρηματικής συρρίκνωσης και της γενικότερης οικονομικής ύφεσης που πλήττει τη χώρα, τον απέλυσε, αλλά και η σύζυγος ως δημόσιος υπάλληλος δέχτηκε μείωση του μισθού της, με συνέπεια την αδυναμία κάλυψης των δανειακών τους υποχρεώσεων, προς τις δύο δανείστριες Τράπεζες, επέλεξαν να κάνουν χρήση του Νόμου 3869/2010, καταθέτοντας σχετική αίτηση στο Ειρηνοδικείο Ρεθύμνου (μέσω της

συνεργαζόμενης με την Ένωση δικηγόρου), αλλά και αίτηση ασφαλιστικών μέτρων, όπου πέτυχαν την τόσο σημαντική απόφαση.

Τέλος, η Ένωση Προστασίας Καταναλωτών Κρήτης, έπειτα και από αυτή την τόσο σημαντική δικαίωση των πολυτέκνων από το Ρέθυμνο, καλεί τους Ρεθεμνιώτες δανειολήπτες , να μη διστάζουν να κάνουν χρήση του Ν.3869/2010 (ν.Κατσέλη) , να εμπιστευτούν για μια ακόμα φορά τους Κρητικούς δικαστές, που στέκονται δίπλα στα δοκιμαζόμενα από την οικονομική κρίση «Υπερχρεωμένα νοικοκυριά» και δίνουν κουράγιο με τις τόσο σημαντικές διαταγές και θαρραλέες αποφάσεις τους και για ενημέρωση και καθοδήγηση να απευθύνονται μεταξύ των άλλων εξουσιοδοτημένων Φορέων, στην Ένωση Προστασίας Καταναλωτών Κρήτης, που διαθέτει έμπειρο στελεχιακό δυναμικό αλλά συνεργάζεται και έξω από αυτήν , με ειδικευμένους νομικούς σε όλους τους Νομούς της Ελλάδας.